

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большевикского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIV
ЧЕТВЕРГ
17
августа
1944 года
№ 35 (1634)
цена 15 коп.

БЫСТРО ПРОВОДИТЬ СЕВ ОЗИМЫХ

В прошлом году на 15 августа все колхозы нашего района приступили к севу озимых. Некоторые сельскохозяйственные артели уже посеяли более 30 процентов площади. И тем не менее озимой сев в некоторых колхозах сильно затянулся, в результате они сейчас пожинают плоды своей беспечности, снимают низкие урожаи. Колхоз «Добролец», Черновского сельсовета, севя более 35 дней, высеял семян 120 цент., а собирает ржи не более 100 цент. Это ли не преступление, это ли не издевательство над землей, над колхозом, над страной!

Печальные уроки прошлого года не учтены. До окончания срока сева осталось всего 13 дней, а район по существу к осеннему севу не приступал. В сельских советах, в правлениях колхозов, при явном попустительстве райза и МТС, по поводу озимого сева «тиши да гладь».

«Семян нет... Дождики мешают», — говорит председатель Язовского сельсовета тов. Кусторкин. А уж где, как не в Язу, надо заботиться об осеннем севе, всерьез подумать о будущем урожае. Колхозы им. Чапаева и им. 1 мая из-за позднего сева озимых несколько лет подряд снимают низкие урожаи.

Кто думает всерьез выводить колхоз из отсталых впереди, кто желает, чтобы колхоз рассчитывался с государством и повысил выдачу хлеба колхозникам из трудодни, тот должен в первую очередь во время качественно сеять озимые, как главные продовольственные и наиболее устойчивые культуры.

Только ограниченные или до невозможности беспечные люди не могут понять этой простой истины.

Надо не только во время начать, но вести сев быстрыми темпами и на высоком агротехническом уровне, в полной мере использовать лошадей, крупный рогатый скот, тракторы МТС и совхозов.

Важное значение имеет подготовка семян к посеву. Сеять лучшими семенами, отсортированными, проверенными на всхожесть, подсушеными на солнце — это закон для каждого колхоза и совхоза.

Качество и еще раз качество на посеве озимых! Агрономы, агротехники, председатели колхозов и бригадиры должны установить постоянный контроль. Нужно решительно прекратить занижение норм высеяния, приводящая виновных в нарушении агротехники и расхищении семян к строгой ответственности.

Особое внимание надо обращать на посев семенных участков.

Колхозники и колхозницы, бригадиры и председатели колхозов, специалисты сельского хозяйства, больше внимания темпам и качеству озимого сева! Закончим сев озимых к 30 августа и тем создадим хорошую основу урожая будущего года!

ЖАТЬ, СКИРДОВАТЬ, МОЛОТИТЬ И ВЫВОЗИТЬ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ ПРИ ЛЮБЫХ УСЛОВИЯХ ПОГОДЫ!



ГЛАЗКОВА Мария Семеновна,
СУЧКОВА Ксения Павловна —

колхозницы артели им. Сталина, Черновского сельсовета. На житве серпами выполняют три нормы.

ВОЛКОВ Иван Федорович — колхозница артели «Красный партизан», Молчановского сельсовета. Скосил 11,5 га лугов. Ржи сбирает по 1—1,2 га при норме 0,40 га.

ГОРШКОВА Александра Андреевна,

БУРОВА Мария Степановна —

колхозницы артели «Красный партизан». Сжигают серпами по 0,20—0,28 га в день каждый, не допуская потерь.

СУВОРКИН А. М. — 63-летний колхозник артели «Прогресс», Чиресского сельсовета. Скапивал озимых 1,06 га в день.

БАЛАНДИНА М. А. — ученица, работает на сборе колосьев в колхозе «Прогресс», выполняет две нормы.

КРЮЧЕНКОВА Мария Васильевна,

КРЮЧЕНКОВА Вера Михайловна —

колхозницы артели им. Ворошилова, Люсского сельсовета. Сжигают по 0,27 гектара хлебов в день.

ЯМУШЕВА Марфа Дмитриевна,

ЯМУШЕВА Екатерина Даниловна,

БАШКИРОВА Наталья Степановна —

колхозницы артели «Красный металлург», Чиресского сельсовета. Сжигают серпами по 0,25—0,35 га в день.

ОБМОЛОЧЕНО 30 ПРОЦЕНТОВ ОЗИМЫХ

МОЛЧАНОВО (по телефону), тель, который приводит в движение молотилку. В течение сельсовете завершил житво двух дней таким образом обмолотили 20 гектаров ржи, что составляет почти 30 процентов всех озимых.

Транспортная бригада вывозла на заготовленную около 4 тонн хлеба.

Волкова.

РАЗРЫВ МЕЖДУ ЖИТВОМ И СКИРДОВАНИЕМ

НОВАЯ СЛОВОДА (по телефону). Молочено на одногектаровом участке. Колхоз «Заря жизни» во время приступил к житву. Создается угроза больших потерь незасыпанного хлеба. Уже сжаты озимые на площа- Затягиваются сев озимых и хлебопоставки. Председатель яровых. Однако, до сего времени не засыпано и не об- это весьма благодушно.

СКИРДУЮТ ДНЕМ И НОЧЬЮ

Из 360 гектаров озимых колхоз «Борец за культуру», Чиресского сельсовета, уже засыпал хлеб с 250 га. Скирдуют не только днем, но и

пользуют и благоприятные ночи. Ночью на скирдование выходят также животноводы и другие постоянные работники колхоза. Ф. Исаенков.

А КОМБАЙНЫ СТОЯТ...

Озимые спелые хлеба в колхозе «Трудовик» ждут уборки. Немалую надежду здесь возлагают на комбайн (даже, пожалуй, слишком большую надежду). Но тот самый комбайн, который на славу поработал в 1943 году, еще не сжал ни одного гектара. Задержал трактор, который только вышел из ремонта.

Ничего почти не сделал комбайн в колхозе «Красный ме-

таллист». Там на первом кругу распахали подшипники.

В колхозе им. Молотова до последних дней у комбайна не было магнето.

Когда мы спросили в дирекции МТС данные о работе комбайнов, то нам спокойно ответили:

— Сведений нет.

Видимо, нет ни сведений, ни работы. Начинается прошлогодняя картина.

С первых дней уборки организовать вывозку зерна, технических культур и других сельскохозяйственных продуктов на государственные заготовительные пункты, для чего выделить необходимое количество живого тягла и автомашин, запретив отвлечение их из каких бы то ни было других работ до полного выполнения каждым колхозом и совхозом плана заготовок.

(Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году»).

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 9 по 15 августа 1944 г.)

Западнее и юго-западнее города Псков наши войска возобновили наступление. Нанесли удары по врагу, советские войска прорвали его оборону, продвинулись вперед на 25 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. Части Н-ского соединения, преследуя разгромленные части 30 немецкой пехотной дивизии, 11 августа овладели городом Петсари (Печоры). По incomplete данным в этот день было уничтожено до 1.500 гитлеровцев. Захвачено 8 танков, 59 орудий, 14 минометов, 42 пулемета и несколько крупных складов с военным имуществом. Взято в плен более 300 немецких солдат и офицеров. Развивая наступление, наши войска 13 августа заняли уездный центр Эстонской ССР город Выру, а 14 августа — город Антсла, расположенный в 22 километрах восточнее железнодорожной магистрали Рига — Таллин.

Северо-западнее города Режекне (Режица) наши войска, сломив упорное сопротивление противника, овладели уездным центром Латвийской ССР — городом Екабпилс. Западнее и юго-западнее города Иелгава (Мигава) советские части заняли город Ауце и более 150 других населенных пунктов.

Западнее и юго-западнее города Крустпилс (на реке Западная Двина) наши войска, продолжая наступление, овладели уездным центром Латвийской ССР — городом Оссвец — мощным укрепленным районом обороны немцев на реке Бэр, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии.

Севернее и северо-западнее города Седлец наши войска, возобновив наступление, заняли важный узел шоссейных дорог город Соколув-Подляски, город Венгров и свыше 600 других населенных пунктов.

Восточнее Праги (предместье города Варшава на правом берегу Вислы) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 августа штурмом овладели крепостью и городом Оссвец — мощным укрепленным районом обороны немцев на реке Бэр, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии.

Севернее и северо-западнее города Сандомир наши войска, отражая контратаки танков и пехоты противника, вели бои по расширению плацдарма на левом берегу реки Висла. Сосредоточив крупные силы танков и пехоты, немцы пытались разгромить советский плацдарм на западном берегу Вислы на две части и захватить переправы. Советские части успешно отразили все вражеские атаки. Только в одном бою истреблено 2.000 гитлеровцев и уничтожено 52 вражеских танка. 15 августа наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма и заняли несколько населенных пунктов.

К югу и западу от города Дрогобыч наши войска овладели городами Старый Самбор и Сколе.

Войска 2-го Прибалтийского фронта за время наступательных операций, проведенных с 10 июля по 10 августа, истребили более 60.000 гитлеровцев. Взято в плен 9.636 вражеских солдат и офицеров. Общие потери противника по главным видам боевой техники за это время составляют: самолетов — 167, танков и самоходных орудий — 226, орудий разных калибров — 1.820, минометов — 500, пулеметов — 3.113, автомашин — 2.429.

За время с 8 по 14 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 708 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 291 самолет противника.

С ТЕМНОЙ ДО ТЕМНОЙ

С 6 часов утра до 9 часов вечера работают на уборке хлебов колхозники сельхозартели «Путь к социализму», Черновского сельсовета. Они хотят быстрее дать хлеб Красной Армии и приблизить разгром врага.

Введен индивидуальная сдача.

ПОСЕЯНО 32 ГА ОЗИМЫХ
Колхоз «Искра», Н.-Слободского сельсовета, посеял 32 гектара озимых. Сев проводится по хорошо обработанной почве рядовыми сеялками. Председатель колхоза т. Морзаченков говорит:

— Закончим сев до 30 августа, чтобы получить в будущем году хороший урожай.

И. Соловьев.

НАРУШАЮТ АГРОТЕХНИКУ
Болхоз «Борец», Мало-Болдинского сельсовета, к севу озимых приступил своевременно. Но сеют вручную непротравленным и несортированным зерном. В семенах ржи множество мусора и сорняков.

Не в лицу передовому колхозу допускать грубейшие нарушения агротехники.

В. Речкин.

Строго выполнять первую заповедь

Совнарком СССР и ЦБ ВКП(б) указывают, что «все силы и средства колхозов, МТС и совхозов должны быть мобилизованы и направлены на то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, своевременно выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов и обеспечить в решающий период войны Красную Армию и страну достаточным количеством продовольствия и промышленность — сырьем».

Выполнение обязательств перед государством — первая заповедь для каждого колхоза. Первым в районе приступил к вывозке хлеба на заготовительный пункт колхоз «Вторая пятилетка» (председатель тов. Зубатова) и на 15 августа сдал 28 центнеров зерна. Колхоз «Прогресс» (председатель тов. Струин) сдал более 23 центнеров, «Правда» (председатель тов. Чубашев) — 39 центнеров, «Удар по капиталу» — более 50 центнеров.

Однако, в колхозах им. Молотова (председатель т. Логинов), им. Жданова (т. Банышев), «Трудовик» (т. Зажигин) и других уже начинает повторяться практика прошлых лет. Они затягивают уборку, обмолот и сдачу хлеба государству. Тем самым они не только ставят под угрозу невыполнения плана хлебозаготовок, а тормозят работу в своем колхозе, так как лишены возможности выдать аванс колхозникам.

Некоторые руководители пытаются обойти закон и выдать аванс, не сдав государству в килограммах хлеба. Например, часть намолоченного хлеба израсходовал председатель колхоза «Путь к социализму» т. Крюков. Председатель колхоза им. Пуш-

кина Шувалова из первого обмолота выдала 200 кг хлеба, на что составлен акт и передан в прокуратуру для привлечения ее к ответственности. Следует предупредить каждого руководителя колхоза, что за расходование зерна свыше 15 проц от фактически сданного государству количества они будут привлечены к ответственности как за разбазаривание хлеба.

Не поняли всей своей ответственности перед страной и фронтом агенты райуполномоченного по Язовскому сельсовету т. Кленоносов, по Болдинскому — т. Ильина. Они обязаны постоянно находиться на своих участках, установить строгий контроль за ходом хлебопоставок.

В прошлые годы за целым рядом колхозов нашего района накопилась большая задолженность по поставкам хлеба государству. В трудных условиях войны государство нашло возможным освободить колхозы от уплаты этой задолженности. Все колхозы района имеют возможность полностью и досрочно рассчитаться с государством, засыпать фонды и достаточно хлеба выдать на трудодни колхозникам. Каждый колхоз имеет возможность выйти в число передовых. Надо только убрать урожай без потерь и немедленно организовать усиленную вывозку хлеба на заготовительные пункты.

Самоотверженная работа на уборке урожая, досрочное выполнение первой заповеди будет достойным ответом колхозников и колхозниц района на эту огромную заботу правительства.

Перушкин,
зам. райуполномоченного

УБОРКА УРОЖАЯ В ОДЕССКОЙ ОБЛАСТИ



20 центнеров пшеницы с гектара собирает колхоз «Черноморская коммуна».

На переднем плане — одна из лучших звеневых женщины фронтовика Мария Чичера.

Фото Б. Лосина.

Фотохроника ТАСС

ЛЮБЛЮ СВОЕ ДЕЛО

Двенадцатый год я работаю дояркой. И всегда перевыполняю план надоя молока. Мне радостно, что мой скромный труд досяг ценности. Часто я получаю премии от колхоза и района, езжу на совещания. А в 1940 году ездила в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Слушала там нашего Всесоюзного старосту Михаила Ивановича Калинина. Как просто и ясно он нам рассказывал о житье-бытье! Смотрели мы на выставку и думали: вот где земной рай! И я так думаю, что такой земной рай уже был бы в каждой нашей деревне, если бы не сатана Гитлер. Немало эти разбойники поразорили нашей колхозной жизни. Но удушить им нас не удалось. Я вот за все годы войны не убавила надоя молока от своих коров.

В прошлую зиму у нас оказался недостаток кормов. Но все равно в первое полугодие нынешнего года я от 7 коров налила 4.051 литр молока. Другие доярки тоже подтягиваются. Тов. Тимохина надоила за полгода 4.000 литров, а Луконина — 3.302 литра.

Работая на ферме, мы стараемся как можно больше отправить государству масла. И, 426 килограммов по плану за 1944 год мы уже сдали 306, а остальные 120 килограммов сдадим в ближайшие дни.

Мне 55 лет. Но пока мои руки будут выдавать молоко, я не оставлю своего поста. И этим горжусь, потому что знаю, что в дни войны каждая пара рук очень дорога Родине для победы над немецкими супостатами.

Доярка ПЛАШЕНКОВА
Вера Васильевна.
Колхоз «Пролетарий»,
Аносовского сельсовета.

Скотные дворы не ремонтируют

В текущем году в колхозе им. Жданова падо 5 голов крупного рогатого скота, 12 овец, 1 лошадь. Несмотря на это, не заметно никакой подготовки к зиме. Фермы не укомплектованы. Помещения животноводческих ферм полуразрушены. Никто ничего не делает, чтобы привести дворы в порядок.

Соревнование колхозов на уборке урожая и сева озимых

(данные райза в проц. на 15 августа 1944 г.)

Наименование колхозов	Ското зернов. и боб.	Засыпка зернов. и сажат.	Посевно озимых			
				1. Им. Пушкина (Апр.)	2. «Борец»	3. «Борец за культуру»
1. Им. Пушкина (Апр.)	48,7	2	11	33. им. Ворошилова	33,1	3
2. «Борец»	46,2	31	1,4	31. «Путь к социализации»	32,7	7
3. «Борец за культуру»	46,2	55	4	32. Им. 1 мая	32,9	—
4. им. 2-й пятилетки	44,7	11	2,5	33. «Заря жизни»	32,7	—
5. «Искра»	44,5	4	10	34. «Новая жизнь»	32,6	4
6. «Зеленый луг»	44,3	3	—	35. «Красный путь»	32,2	14
7. «Красн. Иртыш»	43,5	19	6	36. «Культура»	32,1	1
8. «Свобода»	42	8	9,4	37. «Новый путь»	32	—
9. «Пролетарий» (Слоб.)	41,6	2	6,7	38. «Большевик»	31,8	14
10. «Раздолье»	41,4	3	—	39. «Новый труд»	31,5	17
11. «Прогресс»	41,1	32	14	40. «Доброволец»	30,6	10
12. Им. Калинина	41,1	3	2	41. «Красный луг»	30,6	—
13. «Красный воин»	40,9	17	—	42. им. Ворошилова	30,1	2
14. «Удар по капиталистам»	40,7	71	—	(Яз.)		
15. им. 7 ноября	40,6	18	—	43. Им. Чапаева	30,1	7
16. «Правда»	40,5	26	—	44. «Пролетарий»	30,3	1
17. «18 марта»	40	2	—	45. Им. М. Горького	30,2	14
18. им. Сталина	39	6	—	46. «Красный партизан»	29,2	2
				47. «Студенец»	29	—
				48. «Красный Мордовия»	28,2	—
				49. Им. Пушкина	27,5	9
				50. «Путь борьбы»	25,8	3
				51. им. Ленина (Яз.)	24,2	31
				52. «Красный металлист»	22,3	—
				53. «Знамя труда»	22,2	3
				54. Им. Жданова	21,7	6
				55. Им. Литвинова	21,4	—
				56. им. Кирова	21,2	3
				57. «Рабочий»	20,6	37
				58. «Путь борьбы»	19,8	—
				(Черн.)		
				59. «Трудовик»	16,8	—
				60. «Призвание»	16,5	10
				61. Им. Молотова	15,5	—
				62. Им. Карла Маркса	15,2	5
				63. Им. Сталина	9,2	—

Песня севаца

А солнце смотрит ласково
На полосу мою.
Мне кажется: страна моя
И с фронта сотни глаз;
Как солнце это яркое,
Устремлены на нас:
Чтоб хороша и во-время
Я сеял нашу рожь,
Чтоб начевал я в полюшко,
Где воздух так хороший.
Ну что ж, добьюсь победы я
Стахановским трудом:
Пекамест не посыпь все —
Мне в поле стоя и дом.

А. МОЗЫКОВ.

Письмо в редакцию Председатель-пьяница

Дорогая редакция! Становитсястыдно за председателя Язовского сельсовета тов. Кусторкина, когда он на виду у всех колхозников часто вальяется пьяным. В первых числах августа напился, как стелька, в колхозе «Студенец» и перебрался в колхоз им. Ленина, где целий день вальялся в кустах с поллитрой водки.

Через несколько дней он пья-

Международный обзор

Продвижение Красной Армии к границам Восточной Пруссии усиливает тревогу и смущение в стане гитлеровцев. В Германии продолжаются массовые аресты и казни. По сообщениям швейцарских корреспондентов, число лиц, принимавших участие в заговоре против Гитлера, определяется в 3—4 тысячи человек. В поисках людских резервов для армии и военной промышленности, Гебельс, которому поручено проведение сверхтотальной мобилизации, издает приказ за приказом о «прочесывании тыла». Мобилизованные работники кино, театров и общественных зданий. Торговые и другие учреждения также сокращают свою работу. Всё мужское и женское население от 15 до 65 лет направляется в принудительном порядке на военные заводы. Гитлеровская печать не в состоянии скрыть растущий саботаж на военных предприятиях.

Германскому командованию приходится теперь разрываться на части. В то время, как оно перебросило за последнее время 16 дивизий из Германии и оккупированных стран на советско-германский фронт, ему теперь нужны войска, чтобы сдерживать развертывающееся наступление союзников. Вместе с тем растет недовольство во всех оккупированных немцами странах.

Силы гитлеровцев, подорванные поражениями на советско-германском фронте, идут на убыль. Силы держав антигитлеровского блока крепнут с каждым днем и насыпают на врага все нарастающие удары.

Авиация союзников совершила на этой неделе ряд новых налетов на Берлин, на военные порты и промышленные центры Германии.

Американские бомбардировщики «летающая крепость» подвергли бомбардировке промышленный район Нагасаки в Японии и японские нефтезаводы на острове Суматра.

По сообщению штаба союзных сил средиземноморского театра военных действий, 15 августа утром английские, американские и французские войска при поддержке военно-воздушных сил и союзного флота начали высадку на юге Франции.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Ответственный редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ

Так создаются потери

Участок ржи начали жать с уже только 32 пуда. А при пересете в течение 10 дней со 160 гектарами, которые еще не сжаты в колхозе, будет безвозвратно потеряно 2.880 пудов. Это еще более 1 килограмма на каждый трудодень! Вот что могут потерять колхозники только на первой стадии уборки — житве. А в условиях дальнейшей затяжки житве, молотьбы, скирдования эти цифры грозят перерасти в многие десятки тонн.

Председатель колхоза тов. Логинов сидит в кабинете и сетует, что колхозники не идут на работу. На самом деле он взвешивает всю вину на колхозников. Правда, в Бистеневе немало лодырей и воров. Гибнут хлеба, а эти лжеколхозники конопчатся на своих приусадебных участках. Но здесь есть и трудолюбивые колхозники, болеющие душой за общественное хозяйство, старающиеся быстрее убрать урожай. Но тов. Логинов не видит этих людей, не делает различия между честным колхозником и лодырем. Он не создал себе активы, оторвался от масс, порочит себя в глазах колхозников.

В прошлом году колхоз качественно посеял озимые. Вырос хороший урожай. Нынче есть все возможности рассчитаться с государством, засыпать собственные семена и выдать хлеба на трудодень. Если эти возможности не использовать, колхоз им. Молотова снова окажется в глубоком отставании.

В. Подузов.

Большое Бодино, Германской области

МЦ 16929

Типография газеты «Колхозная трибуна»